

杜甫故里景区完成布展

本月18日开放

本报讯(记者 成燕 通讯员 周丽萍 文 李焱 图)今年是杜甫诞辰1300周年,杜甫诗歌和杜甫文化再次引发海内外人士高度关注。记者昨日从巩义市文物和旅游局获悉,按照国家4A级旅游景区高标准打造的杜甫故里景区布展工作已完成,将于4月18日向游客开放。

据该局局长赵新海介绍,该项目总投资1.2亿元,总规划面积248116平方米。杜甫故里布展以“来自这片土地,又回归这片土地”为主题,分为两大展区:诗歌展区和诗人展区。整个布展采用了先进的幻影成像、旋转投影纱幕、大屏幕动态场景、三维动画视频、无缝拼接技术等高科技手段。2010年,经过层层筛选和实地考察,最终确定由浙江大学严建强教授团队负责布展策划、设计和施工。经过近半年紧张施工,目前景区布展顺利完工。

为打造高水平的讲解团队,让游客深入了解杜甫文化,该景区近期组织全体讲解员前往省、市博物馆参观学习,邀请专家现场授课指导。此外,该景区还邀请消防专家现场培训演练,全面检查景区消防设施。据悉,4月18日,该景区将向游客正式开放。

图为工作人员在对杜甫像进行修饰。



“四严一创”“两打一清”百日行动 巩义警方勇夺第一

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王超峰 张峻)昨日,记者从巩义市公安局获悉,巩义市公安局一举夺得郑州市公安局2011年深化“四严一创”(严厉打击、严密防范、严格执法、严格管理、创平安和谐郑州)“两打一清”(打击“两抢一盗”、打击吸贩毒、清理废品收购站点、拾荒流浪人员)百日行动。行动中,巩义市公安局在命案攻坚、打黑除恶、打击“两抢一盗”、吸贩毒违法犯罪活动、开展清理清查工作等方面综合绩效成效凸显。据统计,行动期间,巩义警方共打击处理“两抢一盗”犯罪嫌疑人511人,涉毒违法犯罪犯罪嫌疑人201人,破获涉毒案件74起,收缴毒品358克,缴获毒资6万余元,排查登记收购站点134个,各项打防管控工作措施有力维护了该市公安局政治稳定、治安大局持续平稳。

弘扬传统美德 践行核心价值

新郑评选“最美故里人”

本报讯(记者 高凯)从生活、工作中的点点滴滴做起,引导广大干部群众进一步规范道德行为,扎实推进社会主义核心价值观体系建设。昨日,记者从新郑市了解到,该市“践行核心价值,做最美故里人”活动全面展开。

据了解,此次活动由新郑市委宣传部发起,活动已经于2012年3月份启动。活动分为若干阶段进行:3月份,辖区各单位和部门召开活动动员会;4-5月份将举办社会主义核心价值观建设骨干培训班和开展新郑市社会主义核心价值观体系知识竞赛活动;3-9月份还同时为岗位实践阶段、推荐评选阶段,将动员组织全市各行各业广大干部群众,争做“最美故里人”;在深入实践的基础上,由各单位和广大人民群众推荐自己身边的好人好事,评选“最美故里人”。推荐评选对象侧重群众身边的好人好事,包括好媳妇、好婆婆、美德少年、优秀志愿者、服务标兵、敬老工作者、道德模范等。9月下旬为总结表彰阶段,将集中对各单位“践行核心价值,做最美故里人”活动开展情况进行认真总结和综合评比。

巩义交警三管齐下治校车

本报讯(通讯员 费利锋 李金歌)近日,巩义市公安局交警大队采用三管齐下的方法对校车进行管理,有效制止了校车司机的交通违法行为,最大限度地保证校车的行车安全。

他们的做法简单却有效。以中小学校的交警校外辅导员的身份,在校车行驶的线路上会不定期、不定点地抽查安全行车情况,例如:超员、司机行驶途中接听手机、吸烟等;学生们也按交警在安全课上的要求对校车司机进行监督;班主任、生活老师、甚至家长只要乘车,同样有义务制止司机的交通违法行为,怕得罪司机或不便当场说出的,可以打电话或以短信的形式及时告知交警辅导员。交警辅导员马上就会对司机进行教育或警告。

中牟县今年将切实解决教育热点问题

5月底前开建35所幼儿园

建成后可容纳9180名学龄前儿童

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强)昨日,中牟县教育局传来消息,今年,中牟县教育局将实施扶持政策,切实解决“入园难”、“上学难”、“择校热”等教育热点问题,推动全县教育均衡发展。

据了解,中牟县今年将扎实推进学前教育三年行动计划,在2011年完成16所新建、改扩建幼儿园的基础上,加大对学前教育投入力度,今明两年共规划建设幼儿园109所,规划总投资2.5亿元。其中5月底前,首批启动的35所公办幼儿园将全部开工建设,建成后可容纳9180名学龄前儿童就学。年底前完成全部规划任务的50%,即建成55所幼儿园,努力实现幼儿园建设全覆盖,切实改善幼儿入园难问题。

此外,今年将投4500万元,改扩建城区小学两所,缓解城区小学“入学难”、“大班额”问题;投资2000万元,新建白沙镇经适房住宅小区;投资608万元,新建中牟一职高教学楼;投资1400万元,新建中牟一高多功能体育馆7000平方米;投资900万元,新建中牟四高教学楼7000平方米。同时,计划投资1610万元,完成全县16个新建项目,建设总面积1.61万平方米,重点建成5个乡镇农村寄宿制小学,进一步优化农村中小学教育资源配置。

建立健全义务教育阶段免试就近入学制度,对县城学校实行限班级规模、限班级人数的两限政策。同时,将普通高中招生计划指标的60%均衡分配到全县各初中,以有效稳定农村生源。开辟务工人员子女“绿色通道”,认真落实务工人员就近入学政策,使其享受与城市学生同等待遇,合理分流外来生源,外来务工、农民进城务工人员子女入学率达到100%,全部到公办学校就读。

落实好农村教师各项待遇政策,实现城乡教师同工同酬,对下乡支教的教师和农村边远乡镇的中小学教师,每月给予300元补助,增加农村优秀教师表彰名额和晋级人员指标,使农村教师安心乐教。建立健全农村教师补充长效机制,每年根据教师编制情况,采取公开招聘、择优录用办法,及时补充录用缺编教师,进一步稳定农村教师队伍。

建立“以城带乡”的帮扶机制,启动“城乡学校结对帮扶工程”,支教一定一年,教育教学成绩优秀的给予表彰。



法律援助在田间地头

本报讯(记者 史治国 通讯员 闫蕴文/图)“你们看这水,黑糊糊的,帮忙报道一下行吗?”4月9日,在荥阳市城关乡的一个春耕现场,看我们带着相机,拿着宣传材料,正在田间的老李询问。

“我们是市法律援助中心的,看你们正在浇地,送些法制宣传资料,如果你们反映的情况符合,可以在援助中心立案。”随行的一位工作人员说道,并详细讲解援助的意义、条件和程序。“太好了,走法律途径,你们可真帮忙了。”老李详细地给我们讲解了这里生活排污、河水污染的原因。看到这边说得热闹,附近的村民都围过来,七嘴八舌地谈起拆迁的事、婚姻的事、赡养的事,一时间,“春耕”现场,成了普法讲堂(如图)。

为了进一步深化政法系统“核心价值观”教育,服务“春耕”生产,3月份以来,荥阳市司法局组织宣教、援助中心、15个乡镇司法所的工作人员,下基层、下一线、深入田间地头,开展“春耕服务月活动”。

中牟交警开门纳谏

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王好林 褚高高)昨日,记者在中心城区的主要路口、路段发现,新施划了左转、直行、右转以及左转待转、允许掉头和禁止调头等标识、标线。

随着机动车的极速增加,交通拥堵和交通事故层出不穷。为尝试解决交通难点,中牟县交警大队先后邀请人大代表、政协委员、司机代表等社会各界人士对中牟县交通管理工作现状及今后的工作重点进行了座谈。代表们从中牟县的交通环境、城区交通秩序整治以及重新施划标识、标线等方面提出了意见和建议。

针对各界人士对交通管理工作所提出的意见和建议,中牟县交警大队组织专人进行了整理,并邀请道路交通安全专家考证认证后进行分步实施,先后将青年路与府前街、官渡大街官渡路小学门口等易堵路段设置了隔离桩,只有行人和自行车可以从隔离桩中穿过,而机动车只能绕行,有效地减少了此处的交通拥堵状况。同时,在多个路口设置了转向及禁止调头等标识、标线,规范了交通秩序。

群众工作队 帮扶留守村

本报讯(记者 张立 通讯员 陈思聪)新密市超化镇黄路山村是一个传统的农业村,村里大量的青壮年劳动力纷纷外出务工,剩下大部分老人和儿童,是远近闻名的“留守村”。几天前,阵阵喧闹打破了村子的冷清,村口卫生室人山人海,老人们兴高采烈赶来进行免费体检。“足不出村就能享受到大医院专家的诊疗服务,感谢为我们办的好事、实事。”现年77岁的村民康美英老人提起新密市人社局驻黄路山村群众工作队,感激之情溢于言表。

今年3月初,新密市要求市直单位机关干部深入基层一线帮助解决实际问题。随后,该市人社局抽调机关干部组成群众工作队,对口帮扶尖山乡丁沟村、超化镇油坊沟村、超化镇黄路山村。工作队入驻后积极开展调研,在掌握大量第一手资料的基础上,制订了切实可行的帮扶计划。

针对留守老人和留守儿童这个特殊群体,驻黄路山村工作队为村民提供创业信息;组织新密市中医院专家16人,为330名村民进行了免费体检,发现糖尿病、冠心病、高血压、心肌缺血、妇科疾病等常见病103例。此外,新密市人社局还在干部职工中开展“心牵留守儿童,捐款奉献爱心”活动,当天为黄路山村30名小学生发放了书包、文具等,满足了孩子们的学习需求;还向全村405户群众发放“便民服务联系卡”,方便了村民和工作队之间的沟通。

登封启动手机摄影大赛

聚焦瞬间 酷拍登封



本报讯(记者 李晓光 通讯员 晓盼 晓慧)4月10日,主题为“聚焦瞬间、酷拍登封”的登封首届“天地之中”手机摄影大赛在嵩山少林景区启动。

“登封历史悠久、文化厚重、环境优美,登封‘天地之中’历史建筑群种类多、规格高、建筑精美,举世罕见。为更好地挖掘登封的优美自然风光和丰厚文化底蕴,展现登封‘天地之中’历史建筑群的独特魅力,扩大城市影响力,登封市举办了此次活动。”登封市委宣传部副部长、市委外宣办主任吕富岳介绍说。

本次大赛活动自2012年4月10日开始启动,至2012年10月31日截稿。参赛作品主要包括社会道德风尚、经济社会发展、风景名胜三类摄影作品。活动期间,广大活动参与者即可登录活动网站 www.tiandizhizhong.zynews.com 进行投稿。移动手机用户也可通过彩信发送摄影作品到10650221700122进行投稿。大赛组委会将在11月上旬,对参赛作品进行评选,并最终评出获奖作品。

图为一名参赛选手正在进行拍摄。

新郑强力推进生态廊道建设

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵建中)107国道新郑段拓宽工程、郑新快速通道是新郑市推进交通道路和生态廊道建设的两大“主阵地”。连日来,新郑市“双管齐下”,强力遏制违法建设,强力推进拆迁工作,不仅确保各项工程快速推

进,还调动沿线群众参与工程建设的热情。截至目前,累计完成拆迁68.4万平方米。

在拆迁工作中,新郑市通过电视、广播等,向被拆迁群众介绍补偿和安置办法,同时,各乡镇班子人员和机关干部全部深入分包村组,

生态廊道荥阳段绿化完成99%

本报讯(记者 史治国 通讯员 崔俊昌)昨日,记者从荥阳市林业局获悉,目前,郑州都市区生态廊道科学大道西延荥阳段生态廊道建设已经大体落成。该生态廊道从绕城高速到上街区全长13公里,设计路宽38米,双

侧各50米绿化带。

荥阳市委市政府高度重视这一工程,提前谋划,精心设计,围绕“生态化、景观化、城镇化”的建设目标,把都市区生态廊道建设作为推进新型城镇化建设的切入点之一,狠

抓落实,积极推进,争取使生态廊道的建设走在郑州市的前列。目前附属物调查、拆迁已全部完成,拆迁面积15.5万平方米,赔付资金5200多万元,附属物清表工作也已完成,投入绿化资金1000多万元。已完成绿化面积1750亩,占总任务99%,共栽植雪松、杨树、栎树、美人梅、紫荆、红叶李、蜀桧、法桐、大叶女贞等苗木17.3万株。



春光明媚时节,新郑市具茨山下万亩杏花争相盛开,吸引了一批又一批游客来到此处踏青游玩。附近村民介绍说,杏树是具茨山上的财富,大片的杏树不仅能带来美景和游客,还会在成熟时带来果实帮助大伙儿增收。本报记者 高凯摄

举办摄影大赛 举行穿汉服活动

巩义大峪沟大打传统文化牌

本报讯(记者 覃岩峰 文/图)举办全国摄影大赛,邀请汉服爱好者演绎传统文化……日前,“走进大峪沟”全国摄影大赛在巩义市大峪沟镇青龙山慈云寺启动,记者在现场了解到,这种大打传统文化牌和借力新媒体宣传优势的手段,有效促进了地方旅游经济的发展。

青龙山慈云寺是佛教传入中原后创建的第一座佛教寺院,素有“释源”、“祖庭”之美誉。在这里,记者看到来自全省各地的百余名摄影爱好者拿着“长枪短炮”云集于此,置身于深山古寺之中,赏山水同时又能感悟佛教禅理。与此同时,受邀而来的十

余名汉服爱好者即兴在现场表演了传统舞蹈,并走进一处农家小院按照古礼,举行了祭拜花神等一系列历史礼仪(如图)。

大峪沟镇相关负责人告诉记者,慈云寺初建于东汉永平七年,距今已有近两千年的历史,然而就其知名度而言,和全国许多知名寺庙还有差距,目前,镇党委政府正在以宣传推介其历史悠久这一特色为突破口,达到提升知名度,带动地方旅游经济发展的目的。他表示,举办摄影大赛,进行汉服表演只是宣传推介青龙山、慈云寺的一个开始。



荥阳国税一季度组织税收2.17亿元

本报讯(记者 史治国 通讯员 宋小伟)昨日记者从荥阳市国税局获悉,今年以来,面对收入任务重、部分支柱行业增长乏力、收入下滑、结构性减税政策影响加深等形势,荥阳市国税局不等不靠,主动作为,全力以赴组织收入,确保了税收收入与经济协调增长。